
INFORMARE 

privind transparența decizională și liberul acces la 

informațiile de interes public în perioada 

01.01.2024-31.12.2024 

 

Autoritățile publice au obligația întocmirii raportului anual privind 

transparența decizională, potrivit prevederilor Legii nr. 52/2003 privind 

transparența decizională în administrația publică, iar prevederile referitoare la 

informațiile de interes public sunt prevăzute de Legea nr. 544/2001.  

În legea susmenționată sunt stabilite regulile procedurale aplicabile pentru 

asigurarea transparenței decizionale în cadrul autorităților administrației publice 

centrale și locale alese sau numite, precum și al instituțiilor care utilizează resurse 

financiare publice. 

Scopul legii menționate este sporirea gradului de responsabilitate a 

administrației publice față de cetăţean, stimularea participării active a cetăţenilor 

în procesul de luare a deciziilor administrative și în procesul de elaborare a actelor 

normative precum și sporirea gradului de transparență la niveluri întregii 

administrații publice. 

Principiile care stau la baza Legii nr. 52/2003 și după care autoritățile sau 

instituțiile publice trebuie să-și desfășoare activitatea se referă la: 

- informarea din oficiu a persoanelor asupra problemelor de interes public 

care urmează să fie dezbătute de autoritățile administrației publice centrale 

si locale, precum și asupra proiectelor de acte normative 

- consultarea cetățenilor, la inițiativa autorităților publice, în procesul de 

elaborare a proiectelor de acte normative 

- participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în 

procesul de elaborare a proiectelor de acte normative. 

În anul 2024 cetățenii au fost informați asupra problemelor de interes public, 

precum și asupra proiectelor de hotărâri ce au fost dezbătute în ședințele 

consiliului local, prin publicarea acestora la sediul instituției și pe site-ul 

www.joseni.ro. 

După publicarea anunțului, persoanele interesate au la dispoziție 10 zile 

pentru a trimite în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare 

privind proiectul de hotărâre, care vor fi primite de către persoana desemnată 

pentru relația cu publicul.  

În perioada 01.01.2024.- 31.12.2024 nu a fost primită nicio recomandare 

pentru a putea fi inclusă pe ordinea de zi a ședințelor consiliului local. 

În anul 2024 au fost adoptate de către Consiliul Local al comunei Joseni un 

număr de 73 hotărâri, care privesc probleme de interes public, hotărâri care au fost 

urmărite și duse la îndeplinire, în conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2019, 

privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 

În dispozițiile primarului de convocare a ședințelor au fost nominalizate 

proiectele de hotărâri supuse dezbaterilor, dispozițiile au fost afișate la sediul 

Consiliului Local și pe pagină de web: www.joseni.ro . 

http://www.joseni.ro/
http://www.joseni.ro/


Toate proiectele de hotărâri au fost însoțite de referate de aprobare, rapoarte 

de specialitate ale compartimentelor de resort, precum și avizul comisiilor pe 

domenii de activitate, respectând-se prevederile art. 7 din Legea nr. 52/2003 

privind transparenta decizionala. 

Toate ședințele Consiliului Local din perioada 01.01.2024- 31.12.2024 

au fost publice, iar la ședințe au participând un număr de 3 cetățeni.  

Nu au fost cazuri în care autoritatea publică să fi fost acționată în justiție 

pentru nerespectarea prevederilor Legii transparenței decizionale. 

Nu au fost întâmpinate probleme în a informa și supune dezbaterii publice 

proiectele de acte normative în perioada cuprinsă în intervalul 01.01.2024 -

31.12.2024. 

 

La nivelul primăriei comunei Joseni documentele de interes public sunt 

următoarele : 

Hotărârile cu caracter normativ adoptate de consiliul local; 

Dispozițiile cu caracter normativ emise de primarul comunei; 

Regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local;  

Organigrama și statul de funcții cu evidențierea persoanelor cu funcții de 

conducere și numărul maxim de posturi. 

Regulamentul de organizare și funcționare a aparatului de specialitate al 

primarului comunei; 

Bugetul de venituri și cheltuieli aprobat în baza prevederilor legii anuale de 

aprobare a bugetului de stat; 

Contul anual de execuție bugetară; 

Drepturile salariale. 

Strategii, programe, prognoze privind dezvoltarea economico-socială a 

comunei Joseni; 

Documente și informații privind încheierea și îndeplinirea prevederilor 

înscrise în parteneriatele de prietenie și colaborare încheiate cu autorități ale 

administrației publice din străinătate, organizații neguvernamentale și alți 

parteneri sociali; 

Documente privind încheierea de protocoale de colaborare și asociere cu 

consiliile locale, cu instituțiile publice județene și cu agenți economici din tara; 

Documente privind manifestările cultural artistice organizate în colaborare 

cu unitățile finanțate de consiliul local; 

Inventarul bunurilor aflate în domeniul public al comunei Joseni; 

Informări privind stadiul realizării investițiilor; 

Centralizarea și evaluarea pagubelor produse de calamități; 

Programul anual de achiziții publice. 

Documentațiile pentru organizarea procedurilor de achiziții publice; 

Rezultatul procedurilor pentru achiziții de bunuri, servicii și lucrări; 

Contracte de vânzare-cumpărare; 

Contractele încheiate pentru achiziții de bunuri, servicii sau lucrări urmare a 

procedurilor de achiziții publice; 

Hârți cuprinzând planuri urbanistice; 



Studii de mediu; 

Încadrarea drumurilor din comuna Joseni; 

Situații statistice care se transmit autorităților centrale sau județene. 

Rapoarte anuale de activitate ale primarului, viceprimarului și consilierilor 

locali; 

Raport anual privind transparența decizională; 

Procese-verbale ale ședințelor Consiliului Local; 

Execuția bugetară lunară, trimestrială sau anuală; 

Procese verbale de constatare a contravențiilor; 

Programe de lucrări pe surse de finanțare; 

Documente și informații utilizate la elaborarea P.U.G 

Situațiile financiare trimestriale și anuale; 

Procese verbale ale Comisiilor de specialitate pe domenii de activitate; 

Declarațiile de avere și declarațiile de interese ale funcționarilor publici și 

ale aleșilor locali. 

Cereri și formulate tipizate.  

Datele de contact ale autorității publice locale.  

Programul de audiențe.  

 

 

 

 

 

 

            Primar                                                                               Întocmit,  

Gáll Szabolcs                                                                      Iszlai Zsuzsa 


